

## 太平洋經濟合作理事會 (PECC)

### 執行委員會 (Executive Committee) 電話會議

#### 會議紀錄

- 時間：2018 年 1 月 23 日 09:00 -10:00 am (台北時間)
- 與會者 (不同時區)：
  - PECC 共同主席/加拿大委員會主席 Amb. Donald Campbell
  - PECC 共同主席/中國委員會主席 Amb. Tang Guoqiang
  - 澳洲委員會主席 Mr. Ian Buchanan
  - 加拿大委員會副主席 Mr. Hugh Stephens
  - 智利委員會主席 Ms. Loreto Leyton
  - 印尼委員會主席 Dr. Yose Rizal Damuri
  - 日本委員會主席 Amb. Yosiji Nogami
  - 韓國委員會副主席 Dr. Chul Chung
  - 紐西蘭委員會主席 Mr. Brian Lynch
  - 新加坡委員會主席 Assoc. Prof. Tan Khee Giap
  - 中華民國委員會 (CTPECC) 主席 Dr. Chien-Fu Lin (林建甫)
    - ◆ CTPECC 秘書長邱達生紀錄
  - 美國委員會代表 Dr. Charles Morrison
  - PECC 國際秘書處秘書長 Mr. Eduardo Pedrosa
- 2018 年 PECC 大會暨常委會討論：
  - 過去 PECC 大會暨常委會多由當年 APEC 主辦國承辦，例如去年由 PECC 越南委員會主辦。然而今年的 APEC 主辦國為巴布亞紐幾內亞，並非 PECC 會員。因此 PECC 印尼委員會提議在雅加達舉行，時間大致決定在 2018 年 5 月，確切日期仍待協調。
  - 印尼委員會主席 Yose Rizal Damuri 希望今年 PECC 大會討論

的主題是有關全球失序（Global Disorder）議題，因為有鑑於美國退出 TPP 多邊協定，加上歐洲經貿整合的不確定性因素。日本委員會主席 Yosiji Nogami 則建議應該有來自美國的專家參與該議題的討論。

- Yose Rizal Damuri 也建議除了全球失序外，大會也將探討重大的國際趨勢與議題，包括：數位經濟的發展、全球因應氣候變遷的作為、包容性及永續成長的發展。
- 全體與會者表示支持，並希望日期確定之後，再進一步以電子郵件來討論議程的安排細節。
- PECC 重點計畫：
  - 「APEC 後 2020 願景」（APEC Beyond 2020）由紐西蘭委員會主席 Brian Lynch 與馬來西亞委員會主席 Tan Sri Rastam 擔任計畫協調人，該計畫目前進行區域意見領袖問卷，Brian Lynch 希望回覆率可以進一步提升，以降低問卷誤差。
  - 「聯結性」（Connectivity）由加拿大委員會副主席 Hugh Stephens 與印尼委員會主席 Yose Rizal Damuri 擔任計畫協調人，兩人表示該計畫目前已完成數據蒐集，預計在 2018 年底可以完成研究分析。
  - 「企業永續性」（Corporate Sustainability）由美國委員會 Charles Morrison 與中國委員會 Su Ge 擔任計畫協調人，Charles Morrison 表示這個計畫是在 2017 年越南常委會通過的，但尚未開始進行，預計在今年開始進行研究。
  - 針對以上重點計畫，本會（CTPECC）皆表達積極參與的意願。
  - 「區域現況」（State of the Region）由 PECC 國際秘書長 Eduardo Pedrosa 擔任計畫協調人，Eduardo Pedrosa 表示 2017 年的區域現況報告頗受好評，問卷回收率也相當顯著，期待 PECC 各委員會繼續支持，近期會開始構思 2018 年區域現況報告的主題與內容，歡迎各委員會提出想法。本會（CTPECC）已經在 2017 年的區域現況報告貢獻一篇分析文章- 「亞太區

域的包容性成長議程」(Inclusive Growth Agenda for Asia Pacific)，今年將再提出新的分析文章。

- PECC 國際計畫：
  - 本會 (CTPECC) 國際計畫-「尋找經濟成長引擎」(Quest for Economic Growth Engines) 已經在 2017 年底完成，計畫報告預計在今年提出，並且提供給 PECC 國際秘書處以及各委員會。
  - 「永續發展與循環經濟」(Sustainable Development and Circular Economy) 為 PECC 法屬太平洋群島所提國際計畫，法國委員會將與 CTPECC 於 2018 年 3 月 28-29 日在台北共同舉辦國際研討會，本會表示這個研討會將是「第三十三屆太平洋經濟共同體國際研討會」，且已經確認將邀請 WTO 前秘書長暨 PECC 法屬太平洋群島主席 Pascal Lamy 來台與會。
- 通過 PECC 2018 年預算：
  - PECC 秘書處準備的 2018 年預算，估計總收入為 US\$ 689,967，總支出估計為 US\$ 741,195 (附件一)。
  - 執委會同意通過此一年度預算，並討論更新 PECC 會員經濟體年費計算公式 (附件二)，以利 PECC 運作。
- PECC 年費：
  - 由於目前 PECC 各會員體的年費計算公式已經沿用 17 年，有鑑於區域經濟情勢發展已經大不相同，因此延續去年在越南財務委員會的討論，執委會檢視新版年費計算公式，例如中國大陸已經成為全球第二大經濟體，因此年費有上調必要。大致上所有會員體的年費計算方式是沿用或上調，並沒有下調的選項，例如 CTPECC 年費與 PECC 韓國委員會都是沿用原先費率。
  - 執委會討論結果初步同意通過，方案將送 5 月雅加達常委會同意。